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A múltunk tisztelete mellett folyamatosan újabb célokat
tûzünk ki magunk elé

Több csopaki lakos és civil szervezet kapott kitüntetést, 
Maciej Ostrowski, Myslenice polgármestere lett Csopak díszpolgára

Egy tût sem lehetett leejteni az Üdülõfalu és Kemping nagyter-
mében, olyan sokan fogadták el Ambrus Tibor polgármester
meghívását, a település hagyományos rendezvényére. A Csopak
Napok elõtt kitüntetéseket vehettek át azok a személyek, civil
szervezetek, akik sokat tettek Csopakért, a közösségért. 

Ambrus Tibor polgármester külön köszöntötte a meghívott civil
szervezetek, vállalkozások, magánszemélyeken kívül Kontrát Károly
országgyûlési képviselõt, Polgárdy Imrét, a Veszprém Megyei Köz-
gyûlés elnökét, Vörösmarty Évát a Veszprém Megyei Önkormányzat
alelnökét, a Veszprém Megyei Értéktár Bizottság elnökét és Maciej
Ostrowskit, Myslenice polgármesterét. A település elsõ embere hang-
súlyozta, hogy fontos feladatuk a tervezés, de legalább ilyen fontos,
hogy idõrõl-idõre felülvizsgálják a korábban készített terveket. Meg
kell nézniük, hogyan állnak, haladtak a tervek megvalósításával, ho-
va jutottak el, merre haladjanak tovább. Módosítaniuk kell a terveket,
ahol szükséges, és távolabbra kell tekinteniük, vagyis végig kell gon-
dolniuk, hogy milyen új, további célokat tûzzenek ki maguk elé. En-
nek érdekében hozzákezdtek ahhoz a munkához, ahol feltárták a he-
lyi lakosság elvárásait, problémáit, megoldási javaslatait a település
jövõképének kialakítása érdekében. 

(Folytatás a 2. oldalon)

Csopak díszpolgára címet Maciej Ostrowski (bal oldalt), Myslenice
polgármestere vehette át Ambrus Tibortól. A lengyel testvérváros
elsõ embere mindig is szívügyének tekintette a két település barát-
ságát és annak erõsítését. Középen Tóth Gyula.

Látványos tûzijáték, pazar koncertek
Sikeres volt a Csopak Napok rendezvénysorozat

Fergeteges koncertek, frenetikus
hangulat, több ezer ember, kiváló
borok, pálinkák, finom ételek. Ezek
jellemezték a Csopak Napokat,
mely augusztus 17-tõl 20-ig tartott
a Fürdõ utcai nagyparkolóban. 

Az elsõ napon három új borlovagot
avatott a Balatonvin Borlovagrend.
Az ide idei évben Hajdu Márk, Szikra
Dániel és Nagy Csaba lettek a borlo-
vagok. Az avatás után lépett fel a Blue
Cafe Band, akik több zenei irányzatot
is megszólaltattak, legyen szó blues,
funky, latin, jazz vagy rock dalokról. A hûség városából érkezett együt-
test, Magyarország legkeresettebb, leginkább foglalkoztatott rockabilly
zenekara, a Mystery Gang követte, akik idén ünnepelték fennállásuk hu-
szadik évfordulóját. Egri Péter vezetésével a banda fergeteges koncertet
adott, egy tût sem lehetett leejteni a nagyszínpad elõtt, olyan sokan tán-
coltak. Az este záróakkordajént, Nemes „Kölyök” Gábor, etno-pop-folk
vizekre evezõ klasszikus-fingerstyle gitármûvész lépett fel. 

(Folytatás a 3. oldalon)
Ambrus Tibor polgármester beszédében kiemelte, hogy Szent István
élete, uralkodása és tettei minden egyes magyar ember elõtt példaként
állhatnak.

Az augusztusi programok miatt megnövelt oldalszámmal jelenünk meg!



Az ünnepi fogadáson, a kitüntetések legvégén, egy rendkívüli
eseményre került sor, hiszen soha nem volt még arra példa, hogy
más nemzet polgára kapjon elismerést. A régóta tartó Csopak és
Myslenice közötti kapcsolat 2005. õszén vált hivatalossá. Maciej
Ostrowski polgármester nem számított arra, hogy az önkor-
mányzat díszpolgári kitüntetést adományoz neki. 

A lengyel testvérváros elsõ embere mindig is szívügyének tekintet-

te a két település barátságát és annak erõsítését. Tavaly a

Csonkatorony egyik harangjához anyagi támogatást biztosítottak, idén

pedig egy náluk hagyományos bográcsoló pihenõhelyet építettek az

Üdülõfalu és Kempingben, amelynek faanyagát és az ács munkáit is

õk biztosították, sõt az elsõ három napban a polgármester is napi 10

órában dolgozott. Az elmúlt évek során több száz csopaki jutott el

Myslenicébe, ismerte meg életüket. Természetesen ugyanez fordítva

is igaz. Csopak több idegenforgalmi vásáron és kiállításon vett részt

Krakkóban is. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy település idegenforgal-

mában mára a külföldiek közül a lengyel turisták száma a legmaga-

sabb, és ha az autók rendszámát nézzük, láthatjuk, hogy nagy részük

Myslenice és Krakkó környékérõl jön Csopakra. Maciej Ostrowski

polgármester készségesen állt lapunk rendelkezésére. – Nagyon meg-
hatódott vagyok, mert életemben elõször fordul elõ, hogy valahol dísz-
polgár lehettem, és ez számomra egy rendkívüli esemény. Ambrus Ti-
bor polgármester úr meghívására jöttem, egyáltalán nem számítottam
arra, hogy kitüntetésben részesülök. Tibor annyit mondott, hogy mivel
én a jövõ évi választásokon nem indulok, ezért mindenképpen itt kell
lennem, hogy egy összegzést adjak Csopak polgárainak. 

Maciej Ostrowski elmondta, hogy az öt testvértelepülés közül

Csopakkal a legerõsebb a kapcsolatuk, és ezt nem csak a maga, de

minden myslenicei lakos nevében is mondja. Ha hivatalos delegáció

jön Csopakra, akkor szinte sorban állnak az emberek, hogy jöhesse-

nek a Balaton-partjára, és találkozzanak az itt élõkkel. Számukra

megtisztelõ az is, amikor a csopakiak jönnek Myslenicébe, mert

ilyenkor hozzák a finom borokat, pálinkákat, megkóstolhatják a ma-

gyar konyha finom ízeit. Mindezt egyetlen testvértelepülésük sem

csinálja, Csopak ebben is élenjár. Vendégszeretõ, jóindulatú embere-

ket ismert meg a csopakiakban. – Annyit még szeretnék elmondani,
hogy Myslenicében a csopaki bort nagyon szeretik az emberek, ná-
lunk az elsõ a világon. Az olaszrizling és a muskotály nagyon közked-
velt. Amikor itt vagyok Csopakon, a lelkemre kötik az, hogy vigyek
haza bort. Örülök annak, hogy megismerhettem a magyar kultúra és
gasztronómia egy részét. Gondolok itt a finom magyar pálinkára,
hogy a mangalica húsból hogyan készítik az ízletes ételeket, nem be-
szélve a csopaki lángosról, akkor nyugodtan mondhatom, hogy na-
gyon sokat köszönhetek Csopaknak. Ránk tényleg érvényes az a mon-
dás, hogy lengyel, magyar két jó barát, együtt harcol, s issza borát,
vitéz, s bátor mindkettõje, áldás szálljon mindkettõre!

Szendi Péter
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(Folytatás a címlapról)
– A jövõhöz szükségünk van összefogásra, szükség van az ötleteik-

re, javaslataikra, mindazokra a megvalósítható elképzelésekre, ami
ezt a csodálatos települést versenyben tartja. Egy ilyen kis települé-
sen mindenki hozzá tehet egy keveset a jövõ megállapításához, ez je-
lenti a fejlõdést, hogy Csopak ne csak legyen, hanem épüljön, fejlõd-
jön, szépüljön továbbra is. A fejlõdések legfontosabb alapja, a közös-
ségen belüli párbeszéd. Örömmel mondhatom, hogy folyamatosan
gyarapszik azoknak a száma, akik szeretnének részt venni a róluk szó-
ló döntések elõkészítésében – folytatta tovább Ambrus Tibor polgár-
mester, aki szerint a legfontosabb a megõrzés és a változás arányának
helyes megtalálása. Megõrizni Csopak falusias lelkét és jellegét és
változtatni, befogadni, ami szép, ami jó, és amit érdemes.

Az ünnepi beszéd után került sor a kitüntetések átadására. Csopak
díszpolgára címet Maciej Ostrowski, Myslenice polgármestere vehet-
te át Ambrus Tibortól. Csopak község érdemérmet kapott Tóthné
Ferencz Henriette óvodavezetõ, Szabó János a helyi értéktár bizott-
ság elnöke, a Csopak-Paloznak Horgász Egyesület, mely idén ünne-
pelte fennállásának negyvenedik évfordulóját, Jáger Tibor a nyugdí-
jasklub elnökségi tagja, Schalbert-Bíró Patrícia a Csopak Táncegyüt-
tes lánykarának a vezetõje. Emléklapot kapott Róka Árpádné, Tisza
Gézáné és Szabó Nimród. 

Kontrát Károly országgyûlési képviselõ beszédében méltatta Cso-
pak földrajzi, természeti értékei mellett az erõs közösséget. Évek óta

tapasztalja, hogy sok ember, sokat tesz Csopakért. Ez is hozzájárul
ahhoz, hogy elmondhatjuk, hogy ma Magyarország egy büszke, erõs
ország. 

Szendi Péter

Maciej Ostrowski, Myslenice polgármestere lett Csopak díszpolgára

A múltunk tisztelete mellett folyamatosan újabb célokat tûzünk ki magunk elé

Kontrát Károly országgyûlési képviselõ is megjelent az ünnepi
fogadáson és köszöntötte a jelenlévõket.

Maciej Ostrowski polgármester nem számított arra, hogy az önkor-
mányzat díszpolgári kitüntetést adományoz neki. Nagyon meghatódott,
mert életében elõször fordul elõ, hogy valahol díszpolgár lehetett.
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Csopak kitüntetettjei

Idén a legnagyobb sikert a március 4-én
megrendezett Taekwon-do Magyar

Bajnokságon országos elsõ helyezésével
Szabó Nimród, iskolánk tanulója érte el.

Elismerésként Csopakért Emléklapot kapott

Csopak Község Önkormányzatának Képvise-
lõ-testülete RÓKA ÁRPÁDNÉ részére
„CSOPAKÉRT” Emléklapot adományoz, a
Református Asszonykörben Csopak települé-
sért végzett kiemelkedõ munkájáért.

Csopak Község Önkormányzatának Képvise-
lõ-testülete Dr. TISZA GÉZÁNÉ részére
„CSOPAKÉRT” Emléklapot adományoz, a
csopaki Nyugdíjas Klubban kifejtett kiemelke-
dõ munkájáért.

Csopak Község Önkormányzatának Képviselõ-
testülete SCHALBERT-BIRÓ PATRÍCIA ré-
szére „CSOPAK KÖZSÉGÉRT” érdemérmet
adományoz, Csopak kulturális életében, a mû-
vészetek terén nyújtott kiemelkedõ tevékenysé-
ge elismeréseként.

Csopak Község Önkormányzatának Képvise-
lõ-testülete JÁGER TIBOR részére „CSO-
PAK KÖZSÉGÉRT” érdemérmet adomá-
nyoz, a csopaki Nyugdíjas Klubban kifejtett
kiemelkedõ munkájáért.

Csopak Község Önkormányzatának Képvise-
lõ-testülete MACIEJ OSTROWSKI polgár-
mester részére „CSOPAK KÖZSÉG DÍSZ-
POLGÁRA” címet adományoz, Csopak és
Myslenice települések közötti kiváló testvér-
városi kapcsolat mûködtetéséért, Csopak
Község idegenforgalmának növelésében és
erõsítésében játszott szerepéért, Csopak kö-
zösségi életének erõsítéséért.

Csopak Község Önkormányzatának Képvise-
lõ-testülete CSOPAK-PALOZNAK HOR-
GÁSZ EGYESÜLET részére „CSOPAK
KÖZSÉGÉRT” érdemérmet adományoz,
megalakulásának 40. évfordulója alkalmá-
ból, és tagságának Csopak községben végzett
közösségi munkájáért.

Csopak Község Önkormányzatának Képvise-
lõ-testülete SZABÓ JÁNOS részére „CSO-
PAK KÖZSÉGÉRT” érdemérmet adomá-
nyoz, Csopak közéletében és a Helyi Értéktár
Bizottság Elnökeként végzett kiemelkedõ
munkájáért.Csopak Község Önkormányzatának Képvise-

lõ-testülete TÓTHNÉ FERENCZ HENRI-
ETTE részére „CSOPAK KÖZSÉGÉRT” ér-
demérmet adományoz, több évtizedes szak-
mai és közösségi munkájáért.



(Folytatás a címlapról)
Másnap a Polski Fiat 125 P Klub autós felvonulására került sor az

Üdülõfalu és Kempingbõl. Közel száz Polski és FSO, rendõri felve-
zetéssel vonult fel Csopak utcáin. Magyarországon minden második

évben rendeznek a lengyel autócsodákból találkozót, a községbe ne-
gyedszer jöttek el, fõleg Lengyelországból. Aki esetleg lemaradt a
délelõtti felvonulásról, délután bepótolhatta, hiszen autókiállítást
szerveztek a kempingben. Este a pécsi Eurodance Táncshow fiatal,
tehetséges táncosai léptek fel, versenyzõik hazai és nemzetközi ver-
senyeken is jelentõs sikereket értek el. Õket követte Rakonczai Imre,
aki egy szál pianóval megmutatta, hogy az élõzenének micsoda vará-
zsa van. A kiváló zenész most elõször lépett fel Csopakon, de a kö-
zönség reakciójából ítélve, biztos, hogy nem utoljára. A szerény és
alázatos zongoristát a Jambalaya zenekar követte. A New Orleans-i
zenét játszó együttes 2005-ös alakulása óta, számos sikeres állomá-
son van túl, szerencsére mindezt Csopakon is megmutatták. 

A harmadik nap egy igazi, vérbeli boogie-woogieshowval kezdõ-
dött, ahol három zongorista és egy dobos pazar koncertet adott. A ze-
nekar tagjain látszott, hogy élvezik mindazt, amit csinálnak, a közön-
ség pedig mindezt vastapssal honorálta. Õket követte a Balatonalmá-
diból érkezõ Frisson zenekar, akik megörvendeztették a publikumot,
széles, zenei palettájukkal. Nagyon sokan táncoltak és énekelték

együtt az együttessel, a legnagyobb magyar és külföldi világslágere-
ket. A kisszínpadon pedig Demény Gergely gitárestjére került sor, aki
a „percussive fingerstyle” gitározás sajátos hazai képviselõje.

Az utolsó napon a római katolikus templomban ünnepi búcsúi
szentmisét tartott Hancz Gábor Tamás premontrei szerzetes. A prédi-
káció természetesen a legnagyobb magyar király életmûvérõl és a
mai magyarságról szólt. Sokat lehetne tanulnia a ma emberének tõle
a hit erejérõl, az evangéliumi igazságokról és az alázatos szeretetrõl.
Ezután megszentelte az új kenyeret, melyet Ambrus Tibor polgár-
mester megszegett. A polgármester beszédében kiemelte, hogy Szent
István élete, uralkodása és tettei minden egyes magyar ember elõtt
példaként állhatnak. Megtanulhatjuk belõle, hogy tanulhatunk má-
soktól, de meg kell õriznünk és tovább kell adnunk azt, ami a miénk
– örökségünket, hagyományainkat, értékrendünket, kultúránkat, gon-
dolkodásmódunkat.Szent István intelmei több mint ezer éve velünk
vannak, és utat mutatnak. Értékeljük, kövessük és tanuljunk belõle. 

Este a nagyszínpadon folytatódtak tovább a színvonalas progra-
mok. Legelõször a Csopak Táncegyüttes lépett fel, a közönség nagy
örömére. Ismét megmutatták a magyar virtust, és jó volt látni a gye-
rekeket, az utánpótlást, ahogy ropták a színpadon. Látszott rajtuk,
hogy teljes szívvel csinálják mindazt, amit képviselnek. Ezután Amb-
rus Tibor polgármester megtartotta ünnepi beszédét, melyet II. János
Pál pápától idézve kezdett. -A nemzet csak akkor remélhet jobb jövõt,
ha polgárai képesek közös erõfeszítéssel felelõsséget vállalni a közjó-
ért. Majd folytatta tovább ünnepi gondolatait: Szent István királyunk
államalapító tevékenységének sokféle üzenete van, és ezek évrõl-évre
elhangzanak különbözõ értelmezésekben ezen a napon, szerte az or-
szágban. Én a tevékenységének egy tényezõjét emelném ki: a meg

nem alkuvó munkát, és a jövõjéért történõ szüntelen küzdelmet. Kije-
lölte az irányt, hit benne és követte. Ez nem volt könnyû feladat, ta-
lálkozott belsõ és külsõ ellenállással, de mégsem adta fel. A település
elsõ embere szerint sokszor tévedünk, és gyakran talán nem is ismer-
jük fel a hibáinkat, de amíg mindannyiunkat az a jobbító szándék ve-
zet, ami nemzetünk minden tenni akaró tagját fontossá tette, addig
nincs okunk aggodalomra a jövõt illetõen. Az államalapítás célja ez
volt. Az, hogy mindannyian, még, ha néha bizonyos kérdésekben
széthúzva is, itt éljünk és dolgozhassunk együtt egy boldog jövõért. 

Az ünnepi köszöntõ után a Petõfi Színház mûvészei: Halas Adelai-
da, Keller János, Kõrösi Csaba és Módri Györgyi léptek a színpadra,
akik a nemzeti ünnephez méltó mûsort adtak elõ, versben és dalban is
megemlékezvén Szent István királyról, és az államalapításról. Ezután
látványos tûzijátékra került sor a strandnál, több ezren figyelték a gyö-
nyörû fényeket a partról és a parkolóból. Az idén Gizella-díjjal kitün-
tetett Rulett együttes, fantasztikus hangulatú utcabáljára rengetegen
táncoltak, még a székeket is arrébb kellett tolni, hogy elférjenek. Cso-
pakon pazar koncertet adtak, és tették mindezt élõben! A Csopak Na-
pokon fellépõ valamennyi együttesre és zenészre igaz volt egyébként
ez a megállapítás, hiszen, mint tudjuk, az élõ zenének varázsa van.
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Látványos tûzijáték, pazar koncertek

A Polski Fiat 125 P Klub autós felvonulására került sor az Üdülõfalu
és Kempingbõl. Közel száz Polski és FSO, rendõri felvezetéssel vonult
fel Csopak utcáin.

Egy igazi, vérbeli boogie-woogieshow volt a nagyszínpadon, ahol
három zongorista és egy dobos pazar koncertet adott, sõt még hatke-
zesre is sor került egy szintetizátoron.

A négy nap során több ezer ember szórakozott a Fürdõ utcai nagy-
parkolóban. Többek elmondása szerint egy nagyon színvonalas, sok-
rétû Csopak Napokon vettek részt.

4 Események



Nyolcadik alkalommal rendezték meg a csopaki strandon a
nyár legforróbb hangulatú rendezvényét a Csopakabanat. Aki
szereti a lüktetõ zenét, a vérpezsdítõ dallamokat, a brazil szam-
bát és capoeirát, minden bizonnyal ellátogatott a strandra, és
megtekintette a színvonalas programot.

Legelõször az Intermezzo Latin Club lépett fel, akik igazi fieszta

hangulatot teremtettek. Hitvallásuk, átadni a latin zenébõl eredõ élet-

örömöt és energiát mindenkinek. A 2009-ben alakult együttes stílusá-

ban a latin pop, rock és a ska zenét ötvözi. A csapat megalapítását a la-

tin zene és kultúra iránti vonzalom inspirálta. A csopaki fellépésen iga-

zi temperamentumos örömzenével találkozhatott a közönség, lélek és

szenvedély nélkül táplálta határok nélküli zene, mely feltölt energiával.

Õket követte a tizenkét éve alakult Sambrasil Show, négy gyönyö-

rû brazil táncosnõvel és két sármos brazil táncossal. A közönség nagy

örömére õket is bevonták a mûsorukba, megtanították számukra a

szamba kezdeti lépéseit.

A legvégén a Gyöngyhalász Zenekar játszott, akik a tradicionális

alapokra épülõ latin zenét akusztikus hangszerelésben adták elõ. Re-

pertoárjukon napfény ízû dalok szerepeltek, Közép- és Dél-Amerika

szinte valamennyi országából, Kubából, Spanyolországból és a Ka-

nári-szigetekrõl. A két fiatal táncos pedig csak fokozta a hangulatot.

A közönség a zenekarral együtt énekelte a legnagyobb slágereket.

Szendi Péter

5Események

Forróvérû brazil táncosok, latin slágerek
Ismét sikeres volt a Csopakabana

Legelõször az Intermezzo Latin Club lépett fel, akik igazi fieszta han-
gulatot teremtettek. Hitvallásuk, átadni a latin zenébõl eredõ élet-
örömöt és energiát mindenkinek.

Tizenkét éve alakult Sambrasil Show, négy gyönyörû brazil táncos-
nõvel és két sármos brazil táncossal. A közönség nagy örömére õket
is bevonták a mûsorukba, megtanították számukra a szamba kezdeti
lépéseit.

A legvégén a Gyöngyhalász Zenekar játszott, akik a tradicionális
alapokra épülõ latin zenét akusztikus hangszerelésben adták elõ. A
két fiatal táncos pedig csak fokozta a hangulatot. A közönség a zene-
karral együtt énekelte a legnagyobb slágereket.



A Testvérvárosi Találkozó Twin Town Meeting, az Európai
Unió, „Európa a polgárokért” programjának társfinanszírozása
által megnyert pályázatnak (600768-CITIZ-1-2018-1-HU-CITIZ-
TT) köszönhetõen testvérvárosi találkozót tartottak Csopakon.
Csopak testvértelepülései: Myslenice (Lengyelország), Szováta
(Erdély) és Kavarna (Bulgária) 120 fõs delegációja, hat napon ke-
resztül nyaralt az Üdülõfalu és Kempingben, közben változatos
programokon vehettek részt. 

Az elsõ napon, az ünnepélyes fogadáson Ambrus Tibor polgár-
mester köszöntötte a vendégeket. Örömmel vette tudomásul, hogy
ilyen sokan eljöttek Csopakra. Beszédében hangsúlyozta, hogy Cso-

pak egy vendégszeretõ település, reméli, hogy a felnõttek és a gyere-
kek az elkövetkezendõ hat napban jól érzik magukat. Igyekeztek úgy
megszervezni a programokat, hogy az minden korosztály számára
megfelelõ legyen. 

A második napon a vendégek legelõször megtekintették a Balaton-
felvidéki Nemzeti Park épületét, majd a munkatársak bemutatták a
Nemzeti Park méltán híres múltját, jelenét, melyre lehet építkezni, és
egy nagyon értékesnek tûnõ, szép jövõt. Ezután a gyerekek nagy örö-
mére a Nosztori Kalandpark került sorra, ahol a legbátrabbak a ma-
gasított pályán is végigmentek. Már nagyon sokan várták a délutánt,
hogy megnézhessék a veszprémi állatkertet, sokan most elõször vol-
tak, Magyarország egyik leghíresebb és legszebb vadasparkjában. A
nemzetek ét  elkóstolójára este került sor. A sok érdeklõdõ, rogyado-
zó asztalok mellett, végig kóstolhatta a magyar, erdélyi, lengyel és
bolgár ízeket, finomságokat. De hogy a sok kalória „leépüljön”, arról
a Budapestrõl érkezõ Tázló együttes gondoskodott, akik moldvai,
csángó népzenei koncertet és néptáncbemutatót tartottak, majd tánc-
házba invitálták a közönséget, akik mentek is szép számmal. 

Másnap Tihany volt az úti cél. Mindenkinek nagyon tetszett a Le-
vendulaház, a tihanyi belsõ tó, melyet a Nemzeti Park munkatársai
mutattak be, miközben a lengyel és bolgár delegációnak fordítottak.
Tavaly ünnepelte fennállásának kilencvenedik évfordulóját a Balaton
Limnológiai Intézet, melyet G.-Tóth László hidrobiológus, limnoló-
gus, az MTA ÖK Balatoni Limnológiai Intézet igazgatója mutatta be,
természetesen ügyelve arra, hogy a lengyel és bolgár küldöttség is
megértse szavait. Ezután egy kisfilmet tekinthettek meg az érdeklõ-
dõk  a Balatonról. Az elõadás után a vendégek egy hajókiránduláson

vettek részt. A hajó Tihanyból indult, a végállomás pedig Balatonfü-
red volt, közben pedig gyönyörködhettek az ezerarcú Balatonban, és
annak minden szépségében.  Balatonfüreden volt egy kis szabadprog-
ram, végigsétálhattak a Tagore sétányon. Este interaktív csillagászati
bemutatóra került sor, a Bakonyi Csillagászati Egyesület jóvoltából.
Mindenki megtapogathatta, megnézhette az asztalokra kirakott mete-
oritokat. Sajnos a felhõs idõ miatt, az égboltot most nem tudták meg-
csodálni távcsövön keresztül. 

Másnap délelõtt strandfoci és vízibicikli bajnokság volt, mind a
négy település részvételével. Délután mindenki nagy örömére a fü-
redi Aquaparkba mehettek, ahol önfeledten csúszdázhattak, szau-
názhattak, lubickolhattak a medencékben. Az utolsóelõtti nap kirán-
dulást tettek a Káli-medencében. Megtekintették Hegyestût, ahol a
Nemzeti Park munkatársai tartottak egy rövid elõadást, tolmács se-
gítségével. A szigligeti vár mindenkink nagyon tetszett, rengeteg fo-
tó és szelfi készült. Nem véletlenül, hiszen Magyarország egyik leg-
patinásabb várát tekintették meg az érdeklõdõk. Sokan csak ámultak
és bámultak, hogy milyen sok szép hely van a környéken. A testvér-
települési találkozó egy színvonalas gálaesttel fejezõdött be Csopa-
kon. Legelõször a strandon közös faültetés volt, majd az Üdülõfalu
és Kempingben felléptek Csopak, Myslenice, Szováta, Kavarna kul-
turális és sport csoportjai. A fellépõk elõtt hirdették ki és adták át ün-
nepélyes keretek között a kupákat, a strandfoci és vízibicikli bajnok-
ság szereplõinek. Összesítésben Myslenice csapata állhatott a dobo-
gó legfelsõ fokára, õket követte Szováta, Kavarna, majd Csopak. A

szovátai néptánccsoport vajdaszentiváni, siklódi és korondi táncokat
adtak elõ, õket követte a Csopak Néptáncegyüttes, akik háromszor is
a színpadra léptek. Boncidai, román és dunántúli táncokkal örvendez-
tették meg a szép számú közönséget. Kavarna testvértelepülése leg-
elõször egy karate- és kick boksz bemutatót tartott, majd az aszszo-
nyok és a lányok, bolgár népviseletben, népdalokat énekeltek és köz-
ben táncoltak. Nagy tapsot kapott a myslenicei asszonykórus, akik
szintén megtisztelték a gálát azzal, hogy népviseleti ruhába öltöztek.
Majd jöttek a lengyel birkózó fiúk, akikrõl tudni kell, hogy országos
bajnoki ezüst- és bronzéremmel rendelkeznek. A rendezvény legvé-
gén pedig a népszerû Frisson zenekar zenélt, magyar és külföldi
örökzöldslágereket elõadva. Bár a delegációk nagy része már nagyon
fáradt volt, de így is sokan ropták a táncot a színpad elõtt.

Szendi Péter
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Testvértelepülési találkozó Csopakon, rengeteg színes,
változatos programmal

A nemzetek ételkóstolóján nagyon sokan vettek részt. A rogyadozó
asztalok mellett, végig kóstolhatták a magyar, erdélyi, lengyel és bol-
gár ízeket, finomságokat. A fotón éppen az utóbbi ételekbõl kap visz-
szajelzést az olvasó.

A harmadik napon Tihany volt az úti cél. Mindenkinek nagyon tet-
szett a Levendulaház, a tihanyi belsõ tó, melyet a Nemzeti Park
munkatársai mutattak be, miközben a lengyel és bolgár delegációnak
fordítottak.



Július 29-én vasárnap újabb zenei élményben lehetett részük
azoknak, akik vasárnap este W. A. Mozart Varázsfuvola operá-
ját hallgatták a strand víziszínpadán.

Ma már hihetetlen, hogy a zeneirodalom egyik leghíresebb operá-

ját, a Varázsfuvolát, egy külvárosi színházban mutatták be. Pedig ez

a vidám-komoly daljáték, amely egyszerre szól a bölcsességet kere-

sõ játékról és a játékot megbecsülõ bölcsekrõl, rögtön hatalmas siker

lett, és azóta is imádjuk. A történetben Tamino és a szószátyár

Papageno az Éj Királynõjének lánya, Pamina megmentésére indul-

nak. A küldetés során a herceg bölcsebbé válik, Papageno pedig, ha

nem is javul sokat, szerelmére talál. Kettejük számára éppúgy a be-

avatást jelenti, amin keresztülmennek, ahogy az opera mûfaja felé is

a kapudrog lehet a Varázsfuvola az egyszeri nézõnek. Kertesi Ingrid

és Gulyás Dénes tanítványai tettek róla, hogy így legyen, hiszen év-

rõl évre elhozzák a Balaton-partra ezt a Mozart-klasszikust.

Az opera rövidített, „gyerekbarát” elõadása játékosan használta ki

a strand kínálta különleges lehetõségeket.

Csopak Község Önkormányzata és a Városok-Falvak Szövet-
ségének támogatásával hatvan gyermek táborozott az Üdülõfalu
és Kempingben. A gyermekek szállását, étkezését és hogy a cso-
paki strandon lubickoljanak a helyi önkormányzat biztosította.

Scmidtné Kositzky Anett, a Balatonfüred Kulturális Nonprofit

Kft. igazgatója elmondta, a tábor során a gyermekek megismerték a

Balatonnál élt vagy élõ és alkotó írók és költõk életét, mûveit, ki-

emelten azokat a vonatkozásokat, amelyek a Balatonhoz kötõdnek. -
Irodalmi kalandozásaik során tanulmányozták a magyar tengerhez
olykor már-már szerelemmel vonzódó irodalmi alakokat Csokonai
Vitéz Mihálytól, Vörösmarty Mihályon át, Móra Ferencet, Szabó Lõ-
rincet, Ady Endrét, József Attilát, Karinthy Frigyest, Krúdy Gyulát és

Jókai Mórt. Eljutottunk napjainkig a megismerés folyamatában, test-
közelbõl találkozhattak a Quasimodó költõverseny és a Tempevölgy
irodalmi folyóirat mibenlétével. A tábor során a csapatok versenyez-
tek egymással, a tudás, az ügyesség, a kreativitás mellett, olykor a le-
leményesség, a gyorsaság lehetett a pontszerzés alapja.

A hatvan gyermek, kilenc kísérõvel, hat településrõl érkezett, úgy-

mint Baja, Esztergom, Gyula, Hajdúhadháza, Hajdúnánás és

Nyíradony. A korosztály széles palettát ölelt fel, a 9 éves kortól egé-

szen a 19 éves korig. Az irodalmi activity során a szervezõk, a külön-

bözõ településekrõl érkezõket sorshúzással sorolták csapatokba, egy-

egy csapatban különbözõ városokból, falvakból érkezett tagok dol-

goztak együtt. Ez hozzásegítette a távoli településekrõl érkezõ gyere-

keket egymás, és lakóhelyük gyorsabb és közvetlen módon történõ

megismeréséhez. A diákok az irodalmi feltöltõdésen és a strandolá-

son kívül reformkori sétát tettek Balatonfüreden. Meglátogatták a Jó-

kai Mór Emlékházat, a Városi Múzeumot, ahol megismerkedhettek a

balatoni írókkal, költõkkel, a Németh László emlékszoba megtekin-

tésekor. 

Ambrus Tibor Csopak polgármestere a Városok Falvak Szövetsé-

gének tagjaként, - amikor a községet képviselte - több olyan települé-

sen vett részt, ahol vannak olyan gyerekek, akik nem engedhették meg

maguknak, hogy a Balatonon nyaraljanak. Ezért támadt az ötlete,

hogy Csopakon vendégül látják õket. Ezekbõl a gyerekekbõl lesznek

késõbb azok a felnõttek, akik majd szülõként a településre hozzák

nyaralni a gyermekeiket, hiszen innen pozitív élményekkel távoztak. 

A tíz éves Mikó Hella Gyuláról érkezett, számára nagy feltöltõdést

jelentett az öt nap, örömmel vett részt az irodalmi activityben, és

hogy végre látta a Balatont. Kedvenc írója Fekete István. Nagyon elé-

gedett volt a szállással és az étkezéssel is. Hussein Bálint Esztergom-

ból jött. Tizennégy évesen még nem látta nemzeti kincsünket, ezért is

volt számára az elmúlt öt nap feledhetetlen. Dicsérte a csopaki stran-

dot, hogy mennyire tiszta, rendezett és felszerelt. 

Szendi Péter
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Hatvan gyermek táborozott Csopakon,
akik még sosem látták a Balatont

Megismerkedtek a Balatonnál élt vagy élõ és alkotó írók és költõk életével

A diákok az irodalmi feltöltõdésen és a strandoláson kívül reformkori
sétát tettek Balatonfüreden. Meglátogatták a Jókai Mór Emlékházat,

a Városi Múzeumot, ahol megismerkedhettek a balatoni írókkal,
költõkkel, a Németh László emlékszoba megtekintésekor. Utána
persze nem hagyhatták ki a füredi mólót és a Tagore sétányt.

Varázsfuvola a csopaki strandon



36 alkotó munkáiból tartottak árverést a 21. Csopaki Mûvész-
telep kiállításának megnyitóját követõen. Idén az Ökumenikus
Segélyszervezet iskolakezdési támogatásához csatlakoztak.

Baska Barbara grafikus, filmrendezõ elmondta, hogy idén is
sikeres volt az alkotói tábor, amire szinte az egész országból, de
Ausztriából, Angliából, Spanyolországból is érkeztek az alkotni
vágyók. Két kisfilmen mutatták be a résztvevõket, majd a résztve-
võk egyenként mutatkoztak be. Volt olyan is, aki már hatodik al-

kalommal vett részt a Baksa mûvészcsalád által létrehozott tábor-
ban.

Gáncs Kristóf az Ökumenikus Segélyszervezet sajtószóvivõje el-

mondta, hogy immár hetedik éve szervezik az iskolakezdési támoga-

tást. Azóta szeptemberben mintegy ezer gyermeknek 10 ezer fo-

rint/gyermek értékben vásárolnak, füzeteket, iskolatáskákat, tolltar-

tót, minden olyan hasznos dolgot, ami nélkülözhetetlen a zavartalan

iskola kezdéshez.

Az Ökumenikus Segélyszervezet beiskolázási programját támoga-

tó jótékonysági aukciót Wolf Kati énekes, önkéntes vezette, nem ke-

vés humort lopva a kánikulai délutánba.

Idén mintegy 35 alkotás került a képzeletbeli kalapács alá, mind-

egyik 10 ezer forintos kikiáltási áron. A legtöbb 10 és 20 ezer forint

közötti összegért kelt el, de az egyik 30 ezer forintért talált új gazdá-

ra. Mint arról hírportálunk is beszámolt, a tavalyi évben Csopak

szimbólumának, a Csonkatorony harangjának kiöntéséhez járultak

hozzá mintegy 700 forintos összegben.

A hétfõi jótékonysági aukción összesen 448 ezer forintért találtak

új gazdára az alkotások, Wolf Kati úgy fogalmazott, hogy egy na-

gyobb létszámú osztályt lehet ellátni.
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Ismét jótékony árverést tartottak 
a Csopaki Mûvésztelep fiatal alkotóinak mûveibõl

Baska Barbara

A tábor résztvevõi

Csopak Község Önkormányzata
pályázatot hirdet

a Csopak Üdülõfalu és Kemping Nonprofit Kft.
ügyvezetõi munkakör betöltésére.

A pályázat beadási határideje:
2018. szeptember 19. (szerda) 16.00 óra

A részletes pályázat megtekinthetõ a
www.csopak.hu oldalon.

Telefonon és személyesen érdeklõdni a 
Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal

Titkárságán lehet.



Július 28-án délután a Brass Hu - MORZSÁK a Brass in Five
és Méhes Csaba mozgásmûvész közös elõadása óriási siker a cso-
paki strandon.

A rézfúvós ötös 1992-ben alakult, egy szerencsés véletlen folytán.

II. Erzsébet

angol Ki-

rálynõ ma-

gyarorszá-

gi látogatá-

sa alkalmá-

val a Zene-

akadémiát

kérték fel

egy ünnepi

koncert megszervezésére. A Királynõ köztudottan kedveli a rézfú-

vós zenét, így a választás egy rézfúvós kvintettre esett. Mint akkori

kiváló hallgatókat, tanáruk õket – a késõbbi Brass in the Five-ot – je-

lölte ki és küldte a Díszhangversenyre. Ekkor még az öt fiatal tehet-

séges zenész nem sejtette, hogy a sors szeszélye évtizedekre össze-

köti, öszszekovácsolja õket. A sikeres bemutatkozás után II. Erzsé-

bet személyesen gratulált: ,,Remélem, még találkozom ezzel a re-

mek együttessel!” A Királynõ iránti tiszteletük jeleként angol nevet

választottak, és immár 20 éve Brass in the Five néven egyedi hang-

zásvilággal, sokszínû és formabontó koncertekkel kápráztatják el

közönségüket.
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Ezerarcú természet – Zsolnai Tímea alkotó és 
Szél József famûves kiállítása a Csopak Galériában

Az alkotás egy olyan bensõ teremtõ folyamat, amely közvetle-
nül a lélekhez szól, mert lélekbõl született önkifejezés. Az itt lát-
ható mûvek mindegyikén érezni, hogy teljesen áthatja azokat az
életöröm, a vidámság, a szeretet és a szépség – ezekkel a gondola-
tokkal nyitotta meg Zsolnai Tímea alkotó és Szél József famûves
kiállítását Horváth Hella origamimûvész. 

Mindkét mûvész alkotásaira igaz, hogy bár más-más anyaggal dol-
goznak, de mélyen él bennük a természet iránti szeretet, tisztelet, alá-
zat és elkötelezettség. Képeik aprólékosan kidolgozottak, részlet gaz-
dagok. A természet, mely fontos kapocs az élet és a lélek között,
nemcsak az alapanyagokban, hanem a képek témájában is jelen van
színeivel, formáival és szimbólumaival. Felismerhetjük az élet örök
körforgását, a születés misztériumát, az elmúlás fájdalmát és ismét az
új reményt. Mesterséges világunk és a szabad természet, együtt adják
vizuális kultúránk tárgyát és eredményét. Napjainkban egyre fonto-
sabbá válik a természetes anyagokból alkotni. 

- Mindkét alkotónál érezzük, hogy rendkívül fontos szerepet kap éle-
tükben a körülöttünk lévõ, mindent átölelõ természet, így tudnak meg-
figyelni, alkotni és érintkezésben maradni a változó világgal. Esztéti-
kum és harmónia sugárzik a két alkotó teljesen különbözõ anyagokból,
de ugyanarról a témáról, a természet szépségérõl szóló közös kiállítá-
sán, amelynek két fontos üzenete van. Egyrészt a nyitottság, barátság,
a jó és a szeretet befogadása rajtunk múlik csak. Ezek embert formáló
és építõ erõk, merjünk nyitni egymás felé. Másrészt a mûvészet, a kre-
ativitás bennünk rejlik. Az alkotás felszabadít, feltölt energiával, kifeje-
zi örömünket, fájdalmunkat, gyógyítja a lelkünket – hangsúlyozta Hor-
váth Hella, aki a Magyar Origami Kör tagja. 

A tárlat színvonalát emelte, két fiatal tehetséges zenész, Egerszegi

Virág ének és Pécsi Tibor gitár fellépése, akik elõször egy kelta ke-
resztény éneket, majd egy megzenésített Radnóti Miklós verset adtak
elõ, a közönség nagy örömére. 

Szendi Péter

Balról-jobbra: Szél József famûves, Horváth Hella origamimûvész,
aki a kiállítást megnyitotta, Egerszegi Virág, Zsolnai Tímea alkotó és
Pécsi Tibor.

Klassz a pARTon, rengeteg humorral
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Vetõvirág
(Sternbergia colchiciflora)

Az amariliszfélék családjába tartozik, mint például a hóvirág is.

Megjelenésében inkább a kikericsekre hasonlító hagymás, tõlevélró-

zsás védett növényfaj. A vetõvirág, vagy más nevén kikericsvirágú

sárika a Csopak környékén az Öreg-hegyen rendszerint szeptember-

ben nyílik, amely idõben egybeesik az õszi gabonák vetésidejével. In-

nét ered a „vetõvirág” elnevezés. A rövid ideig virágzó növényke ki-

zárólag csapadékos nyárvégeken és õszeleji idõszakban látható. Ke-

véssé feltûnõ, de jellegzetes lapos felcsavarodó leveleit március-ápri-

lis hónapokban találhatjuk meg. A természetes záródott gyepekben

csak szálanként, de a bolygatott, felszakadozott gyepekben nagyobb

egyedszámban fordul elõ.

A vetõvirág virágzás nélkül a föld alatt is megtermékenyülhet.

Magjainak fehér függelékeit a hangyák fogyasztják, így ezek végzik

a magvak terjesztését is

Forrás: BfNPI, Mészáros András természetvédelmi õr

Vers Réka oktatási szakreferens
www.bfnp.hu

A hónap növénye a Balaton-felvidéki Nemzeti Park területén
Havonta megjelenõ írásunkban Csopak és térségében élõ, esetleg fel sem tûnõ növény- és állatfajokat szeretnénk bemutatni.

Fotó: Vers József

Merjünk az élet mellett dönteni!
Isten kegyelmébõl az idei évben Böjte Csaba atyával és a Magyar

Örökség Díjas Marosszéki Kodály Zoltán Gyermek- és Ifjúsági Kar-
ral utazhattam a VI. Balatoni Csillagösvény Missziós Körútra. Szá-
momra és a kórustagok számára is egy komoly lelkigyakorlattal ér-
nek fel ezek a missziós utak. 

Az idei misszió összegyûlt adományainak egy részét arra a célra
szánjuk, hogy a nemrég felépített Marianum Központ megteljen élet-
tel és különbözõ kulturális és lelkiségi programokat tudjunk szervez-
ni. A másik részét a rászoruló családok támogatására adjuk. 

Isten kegyelmébõl az idén eljutottunk Csopakra is, ahol nagy sze-
retettel vártak bennünket a szervezõk. Nagyon sokan összegyûltek a
Csopaki Üdülõhelyen tartandó elõadáson. 

Csaba atyánk elõadásában sokszor hallhattuk azt, hogy merjünk az
élet, a család és a gyermek mellett dönteni! Merjünk igennel válaszol-
ni az életre! – a csopakiak igent mondtak már az életre? Láthatták és
hallhatták azt, hogy Csaba atya és a gyermekkórus is, mert igent mon-
dani az életre, a sok nehézségek és megpróbáltatások ellenére is!

Hálás szívvel köszönjük, hogy az idei évben mi is részt vehettünk
a csopaki elõadáson és példát adhattunk arra, hogy igenis jó az élet, a
család és a gyermek mellett dönteni! Utolsó gondolatként még hoz-
zátenném: Erdélyben nehéz magyarnak lenni, de megéri! Megéri
küzdeni azért, akik vagyunk! Megéri hinni abban, hogy Isten és az
anyaországi magyarok velünk vannak és támogatnak bennünket! Is-
ten fizesse vissza százszorosan jóságukat! Ne feledjék: Mi erdélyiek
határtalan magyarok vagyunk! Kiss Richárd-Mihály 

misszionárius
Dévai Szent Ferenc Alapítvány

Botcsinálta szerelmes szonett
CSOPAK! sok éve, hogy beléd szerettem.

Homokbánya mellé került pince is, 

(nem füredi hajóval érkeztem)

A lágy tó tükrözött sok vitorlást is.

Jó bor miatt a szõlõ bõ vizet kér,

A pirult nyaralók hazatérnek már.

(lassan a dankasirály is pihenni tér)

Holnap friss víz, új élmények hada vár!

A parton lassan csak ÖRKÉNY sétál még:

„Sok dolog van, ami már kevéssé fáj…”

Az Öreghegy is árnyékba vonult rég.

Séd, malmok, csonka torony… kedves e táj.

Mind hírneved növeli nagy szerelmem.

Isten add, MENNY helyett itt kelljen élnem!

2018. június

Halmi Iván

Elsõ kézbõl szeretne Csopakról
INFORMÁCIÓKAT?

Iratkozzon fel hírlevelünkre a:
www.csopak.hu hírlevél menüpont alatt.

https://csopak.hu/hu/user/register



A Csopak SC augusztus 12-én, hazai pályán fogadta az Öskü FC-t,
a végeredmény 2-2 döntetlen. Majd augusztus 19-én az Ugod SE fo-
gadta a csopakiakat. A házigazdák 4-2-re nyertek. Augusztus 26-án
hazai pályán a Csopak SC 2-2-es döntetlent játszott az Õsi PSK-val,
az U 19-esek 2-0-ás gyõzelmet arattak. Így továbbra is a tabella élén
várják a következõ fordulót.

Megyei II. o. U19 férfi osztályban a csopaki fiatalok rendkívül jól
ki tudták használni a hazai pálya elõnyét, mert a nyitó mérkõzésen a
fiatalok 8-4-re verték az ösküieket. Majd Ugodon a hazaiakat verték
meg 3-2-re.
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Megkezdõdött az MTD Hungária Megyei II. o. férfi felnõtt és 
II. o. U19-es 2018/2019-es bajnokság

Sport

2018. felnõtt U19

08. 12. 17:00 CSOPAK SC–ÖSKÜ FC 2:2 8:4
08. 19. 17:00 UGOD SE–CSOPAK SC 4:2 2:3
08. 26. 17:00 CSOPAK SC–ÕSI PSK 2:2 2:0
09. 02. 16:30 TÓTVÁZSONY SE–CSOPAK SC

09. 09. 16:30 CSOPAK SC–CSABRENDEK FC

09. 16. 16:30 TALIÁNDÖRÖGD SE–CSOPAK SC

09. 23. 16:00 CSOPAK SC–SOMLÓ SC

09. 30. 16:00 CSOPAK SC–NEMESVÁMOSI LSE

10. 07. 15:30 SZENTANTALFA NVSE–CSOPAK SC

10. 14. 15:00 CSOPAK SC–NEMESSZALÓK ESE

10. 20. 15:00 PEREMARTON SC BERHIDA–CSOPAK SC

10. 28. 14:30 CSOPAK SC–B.TOMAJI SE BONVINO

11. 04. 14:00 PÉTI MTE–CSOPAK SC

11. 11. 13:30 ÖSKÜ FC–CSOPAK SC

Haltelepítési beszámoló
Július 27-én Csopakon telepítettünk 1930 kg két- és három-

nyaras pontyot.

Ma Csopakon telepítettünk 1930 kg két-és háromnyaras pontyot a

helyi horgászok jelenlétében és segítségével. A tervezett helyszín az

Apáca strand volt, de a halszállító autó nem tudott beállni az említett

partszakaszon tartózkodó jármûvek miatt, így a Kereked Vitorlás

Klub területén engedtük útjára a pontyokat.

Kép és szöveg: balatonihal.hu



Újonc Kupa idén a környezettudatos fiatalok versenyévé vált
A nyár derekán az Újonc Kupával folytatódott a Nádas Kupa

Sorozat. Az Újonc Kupán idén rekord számban (közel 120
versenyzõ 3 hajóosztályban 12 klubból) jöttek össze a fiatalok a
balatoni nádasvilág központjában Csopakon, ahol 4 futam került
megrendezésre.

A verseny a környezettudatosság jegyében zajlott összhangban a
World Sailing által meghirdetett 2030 Sustainability Agendával
összhangban, felkarolva 5+1 kiemelt úgynevezett „Újonc Kupak
Tanácsot” a fiatalok számára, amelyek között szerepelt:

1. Edzõmotorosok fogyasztásának és számának a csökkentése;
2. Az egyszerhasználatos mûanyagok (PET palackok) helyett a

versenyzõk többször használható sportkulacsot kaptak;
3. Papírmentes, újrahasznosított papír alapú verseny;
4. Környezetbarát naptej használata;
5. Biciklivel érkezés a verseny helyszínére;
+1 Minden klub árnyas facsemetét vihetett haza díjkiosztó után,

amit a Balatoni Yacht Club 1912 esetén az éppen hazaérkezõ
világbajnokuk fogadásán adtak tovább, és ültettek el Berecz
Zsomborral közösen Alsóörsön.

A versenyen optimist hajóosztályban 76 hajó indult közös pályán,
õket követte 5 perces ráindítással 16 fröccsi optimistek egy belsõ kispá-
lyán, ezen kívül volt 7 darab 420-as és 6 darab RS Feva induló is.

A díjazás tekintetében az abszolút eredményeik alapján külön lett
értékelve az OP narancs csoportos nem leigazolt versenyzõk, az elsõ
éves, illetve kezdõ OP zöld csoportos versenyzõk (azon belül külön
az U9 korosztály legjobbjai); a másodéves OP fehér, és profi piros
csoportos versenyzõk köszönhetõen a szponzori díjfelajánlásoknak is
(T-Systems, Rooster, Optiparts/HQOK, SkiOutlet, Ilcsi). Vala-
mennyi kezdõ OP-s zöld és narancs csoportos, valamint fröccsi OP-s
oklevél díjazásban részesült.

A Nádas Kupa Sorozat célja, hogy elõsegítse a kezdõbb szintû,
utánpótláskorú résztvevõk lépcsõzetes bekapcsolódását a vitorlás-
versenyzésbe, és a helyi régiónként szervezett kisversenyekkel hoz-
zájáruljon a hazai klubbázisok szélesebb körû fejlõdéséhez, akár
alapja lehessen késõbbiekben a zónaválogatottaknak is, valamint a
természet szeretetére nevelje az ifjúságot.

A Nádas Kupa következõ állomása VVSI Vadliba Kupa lesz, a
hazai nádasvilág központjában a Velencei tavon augusztus 25-26-án.

Fotók: Jósa Georgina
(Forrás: Magyar Vitorlás Szövetség)
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Szovátai gyerekek voltak Csopakon
– részt vettek a nemzetközi kézilabda Cell kupán

A közelmúltban tizenkét fiú és tizenhét lány szovátai kézilab-
dázó tartózkodott Csopakon. Mindez annak köszönhetõ, hogy a
testvértelepülésrõl érkezõ fiatalok, a 22. Cell-Cup nemzetközi ké-
zilabda fesztiválon vettek részt. 

Csopak község önkormányzata a szállást, a reggelit biztosította a
tehetséges sportolóknak, valamint ingyenes belépést a strandra. A fi-
úk az U12, míg a lányok az U14-es korosztályban vettek részt. Elõb-
biek az elõkelõ nyolcadik, utóbbiak pedig a kilencedik helyen végez-
tek. A Cell-Cup-ra ebben az évben 15 ország több mint száz csapata
érkezett, mintegy kétezer sportolót felvonultatva. Olyan nemzetek
képviseltették magukat, mint Feröer-szigetek, Norvégia, Oroszor-
szág, Ausztria, Németország, Franciaország, Izland, Kuvait és Szaud-
Arábia, a teljesség igénye nélkül. A kupán nemenként öt-öt korcso-
port (U-12, U-14, U-16, U-18, valamint felnõtt és junior) játékosai
léptek pályára. Az esemény központja – a fináléknak is helyet adó –
Veszprém Aréna volt, a megyeszékhelyen ezen kívül a Március 15.
úti sportcsarnokban, a Noszlopy iskola csarnokában, az egyetemi
munkacsarnokban pattogott még a labda. Idén a helyszínek a várpa-
lotai Gál Gyula Városi Sportcsarnokkal, az alsóörsi létesítménnyel,
valamint a balatonfüredi Balaton Szabadidõ Központtal és a Lóczy
Gimnázium csarnokával egészültek ki. 

A gyerekek és kísérõik nagyon jól érezték magukat Csopakon. A
lányok idén második, míg a fiúk elsõ alkalommal jöttek a település-
re. Horváth Zsuzsanna és Vájsz Krisztián csapatvezetõk elmondták,

hogy a színvonalas felkészülés mellett jutott idõ a szabadidõre, a
strandolásra, szó szerint a kellemest a hasznossal összehozták. 

Szendi Péter

Szovátai gyerekek Várpalotán, Niklola Eklemovics, volt válogatott
kézilabdázóval, aki jelenleg a Telekom Veszprém sportigazgatója.
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Jó kis nyár volt az idei!

Az év legmelegebb hónapja ugyancsak bõvelkedett események-

ben a csopaki Hullámtörõk Taekwon-do Klub háza táján. Még szin-

te magukhoz sem tértek a nagycsoportos és kisiskolás „startos” gyer-

kõcök a nevelési év/tanév végét követõen, de már kezdõdött is szá-

mukra életük elsõ ott alvós (3 éjszaka) tábora, amely talán nekik je-

lentette a legkisebb kihívást, annál nagyobbat a szervezõk és az ag-

godalomtól remegõ otthon maradt szülõk számára. A 16 fõs kontin-

gens pillanat alatt berendezkedett a pénzesgyõri fõhadiszálláson, és

minden várakozást fölülmúlóan bizonyította be a kétkedõknek és ag-

godalmaskodóknak, hogy nemhogy nem akartak már az elsõ este ha-

zamenni, hanem vették a bátorságot, és képesek voltak annyira jól

érezni magukat, hogy a tábor zárásakor sem. Talán mondani sem

kell, hogy a tábort követõ napok azért alapvetõen pihenéssel teltek,

mígnem aztán néhány nap után újra eljött az ideje, hogy ráhangolód-

junk e kissé sodró lendületû korosztályra, és néhány nap elteltével

már Balatonfüreden tartottunk foglalkozásokat egy olyan fejlesztõ

mûhely meghívására, amely jelentõs részben koraszülött, megkésett

beszédfejlõdésû, megkésett mozgásfejlõdésû, autista, magatartás-

problémás, hiperaktív és figyelemzavaros gyerekek részére biztosít

adekvát terápiás fejlesztést. A családias környezetben összesen

mintegy 40 gyermekkel végeztünk közösen olyan játékos tornagya-

korlatokat, amelyeket a Hullámtörõk TKD Klub Start csoportjai már

jól ismernek, és szeretnek. 

Természetesen – nevünkhöz hûen – az idén sem hiányolhatták

jelenlétünket a Csopaki Strandon, ahol az aznapi borongós idõvel

mit sem törõdve nyújtottunk rendhagyó szórakozási lehetõséget a

nagyérdemûnek a III. Nagy Hullámtörés keretében. Ezúttal a vidám

locsipocsi haszonélvezõi nem a legkisebb korosztály képviselõi

voltak, hanem a nagyobbak, akik immár a harmadik alkalommal

tapasztalhatták meg, hogy milyen érzés csuromvizes nadrágban rú-

gásokat végezni a Balatonban, netán kiugrani a combközépig érõ

vízbõl. 

És jött a következõ hét. Amikor egyszer csak 20 gyerek zsivajától

telt meg a csopaki Református Általános Iskola tornaterme, ahol ez-

úttal elsõsorban a kisebb „startos” gyerekek örülhettek a közös tábo-

rozás adta lehetõségeknek. Persze ebben az esetben a helyben törté-

nõ alvás talán tényleg túl merész vállalkozás lett volna, de a részt ve-

võk élénkségének, vidámságának, energikusságának, és nem utolsó

sorban kreativitásának köszönhetõen az 5 napos napközi semmilyen

szempontból nem maradt el a 4 napos ott alvós tábortól. Persze mind-

eközben az edzések sem szüneteltek, bár a vakáció hatása nálunk is

éreztette hatását, így az izzadás helyszíneként a csapat jelentõs része

inkább választotta a strandot, mint az edzést. 

Üdítõ kivétel volt ez alól az idei Hullámtörõk edzõtábor, amelynek

keretében mintegy kéttucatnyi hullámtörõ emelte a Magas-Bakony

relatív páratartalmát, nélkülözve a Balaton partja által kínált alterna-

tív lehetõséget. 

Napi két edzés, reggeli torna, védekezés késtámadás ellen, renge-

teg játék, fõzés… nem csoda, hogy este már mindannyian csillagokat

– pontosabban fogalmazva meteorokat – láttunk. Szóval… jó kis nyár

volt az idei.

Gábor Farkas, vezetõedzõ

Sport



A Nyugdíjas Klub augusztusi programjaiból
Csopak testvérváro-

sa a lengyelországi
Myslenice meghívására
a Csopaki Önkormány-
zat és meghívottai –
köztük a Nyugdíjas
Klub képviselõi is –
részt vettünk a Mys-
lenicei Napok rendez-
vényein. Egy hosszú, a
nagy melegben kissé fá-
rasztó út után megér-
keztünk Myslenicébe, a
Park Vendégházba. Egy
kis pihenõ után sétát
tettünk a városban. A
Fõ téren a helyi önkor-
mányzat képviselõje rö-
viden ismertette a város
történetét. Másnap dél-
elõtt Krakkó város fõbb
nevezetességeit tekin-

tettük meg. A legnagyobb élményt a Wawel – Krakkói vár – adta. A
gyönyörû építészeti és kultúrtörténeti látnivalók lenyûgöztek minden-
kit. Sétánk a Jagelló Egyetem érintésével a Fõ téren látható nevezetes-
ségek megtekintésével folytatódott. A délután legérdekesebb prog-
ramja, hogy libegõvel feljutottunk a szálláshelyünkhöz közeli hegyre,
ami télen síparadicsomként üzemel. Csodálatos panoráma tárult elénk.
A fel és lefelé vezetõ úton szinte érinthettük a gyönyörû fenyõ és
egyéb fák lombjait. Szombaton a korai kelést követõen elindultunk a
szlovák és a lengyel határt kijelölõ Dunajec folyóhoz, ahol már vártak
bennünket a népviseletbe öltözött tutajosok. A 35 km-es távot több óra
alatt tettük meg, miközben szájtátva csodáltuk a magas sziklákat, er-
dõket, folyóparti élõvilágot. Délután részt vettünk a szálláshelyünkhöz
közeli parkban megtartott Mysenicei Napok megnyitóján. A Csopaki
Mandulavirág Óvoda dolgozóinak köszönhetõen – akik a nagy meleg
ellenére hõsiesen sütötték a temérdek lángost, és a Borlovagrend tag-
jai kínálták a jó csopaki bort és pálinkát – sátrunknál óriási volt az ér-
deklõdés. Hosszú sorokban várták az emberek a frissen kisült lángost,
ami nem gyõztek leöblíteni. Vasárnapi programunk a Zebrzydowskai
Kálvária dombon található templomot, a múzeumot látogattuk meg.
Útban hazafelé még egy várat is megtekintettünk. Ebéd után vásárol-
tunk és készülõdtünk haza. Nagyon sok élményben volt részünk. Kö-
szönjük a lehetõséget.

Csopak Önkormányzata augusztus 20. a tiszteletére 2018. augusz-
tus 14-én a Csopaki Üdülõfaluban ünnepi fogadást tartott, melynek
keretében az önkormányzati kitüntetések, elismerések átadására ke-
rült sor. A Nyugdíjas Klub tagjai közül dr. Tisza Gézáné Csopakért
Emléklapot kapott.

Tisza Gézáné dr. oszlopos tagja a Nyugdíjas Klubnak. Vezetõje és
lelkes tagja a Country tánccsoportnak.

Az elnökség munkájában - mint elnökségi tag- is komoly szerepet
vállal, minden feladatnál lehet rá számítani.

Jáger Tibor „Csopak Községért Érdemérem” kitüntetést kapott.
Jáger Tibor szintén oszlopos tagja a Klubnak, elnökségi tag. Ko-

moly szerepe van a Klub rendezvényeinek sikeres lebonyolításában.
A Klub megmozdulásaiban tevékenyen részt vesz és minden feladat-
ban lehetett rá számítani.

Töretlen lelkesedéssel látja el a Civil Ház gondnoki teendõit, nyil-
vántartja és biztosítja a Ház üzemszerû mûködését. Rendezi a Civil
Ház kertjét.

Gratulálunk a kitüntetetteknek és büszkék vagyunk rájuk!
Az Önkormányzat Testvérvárosi Találkozót szervezett az Üdülõ-

faluba, ahol a lengyelországi Myslenicébõl, az erdélyi Szovátáról, és
a bulgáriai Kavarnából lelkes csapatok vettek részt, kiegészülve a
csopaki Mandulavirág Óvoda dolgozóival. A délután folyamán hazá-
jukra jellemzõ finomságokat készítettek, amit az esti rendezvény so-
rán tálaltak a csopaki közönségnek. Nagy sikert aratott a népviselet-
be öltözött asszonyok által kínált sokféle tájjellegû étel és ital. A jó-
kedvû lengyel csapat harmonikaszó mellett még dalra is fakadt, ami-
re dalban válaszoltak a erdélyiek és a bolgárok. A hangulatos est
táncházzal zárult. A rendezvényen szép számmal képviseltette magát
a Nyugdíjas Klub és nagyon jól éreztük magunkat.

dr. Horváth Imréné dr. Károly Gabriella
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Csopaki Nyugdíjas Klub 
szeptember havi programjai

Rendezvények:
Szeptember 4. (kedd) Elnökségi ülés. Az idõsek Világnapja elõkészí-

tése. Októberi feladatok. Civilház. 15. óra.
Szeptember 5. (szerda) A Tisza tavi kirándulás megbeszélése a

résztvevõkkel 15 óra Kultúrházba
Klub foglalkozás. Az õszi programok és az aktuális feladatok
megbeszélése. Kultúrház. 16. óra.

Szeptember 8. (szombat) Heppyend. Csülkös ételek versenye a stran-
don. Várjuk a Nyugdíjas Klub tagjait! Szurkoljunk a Klub csapa-
tának! Strand

Szeptember 10-12 (hétfõ-szerda) Kirándulás a Tisza tóhoz
2018. szeptember 10. (hétfõ) – Tisza-tó
Indulás 6:15-kor a a Vasútállomás illetve az iskola elõtti parko-
lóból Érkezés a Tisza-tóhoz 12 óra körül
2018. szeptember 11. (kedd) – Hortobágy a pásztorok földje
2018. szeptember 12. (szerda) Hortobágy-Halastó élõvilága – ti-
szafüredi kézmûvesség Kb. 16 óra körül indulás vissza Csopakra 

Szeptember 19. (szerda) Múzeum látogatás, a Balatonfüred-i Jókai Vil-
la megtekintése. Indulás: 13:40/13:42/13:45-kor a menetrendszerin-
ti autóbusszal (községháza/gyógyszertár/vasúti megállóból).
Jókai Mór elsõ füredi vakációja 1857-ben volt, majd a rákövet-
kezõ évek nyarainak egy részét mindig Balatonfüreden töltötte.
Miután megépítette a családi villájukat, 20 éven keresztül a nyár
folyamán minden évben Balaton parti városba költözött a Jókai
család. A magyar irodalom legnagyobb alakja Balatonfüreden ír-
ta meg a legnépszerûbb regényét „Az arany embert”, de itt szü-
letett meg még számos regénye és novellája is. A nyaraló 1954
óta irodalmi emlékmúzeumként várja a látogatóit, aki bepillantást
nyerhetnek a Jókai Család egykori életébe.

Szeptember 26.(szerda) Ismeret terjesztõ elõadás. „Selyemúton a vi-
lág tetején”. Hegedüs Dezsõ vetítéssel összekötött elõadása. Kul-
túrház. 16. óra.

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti
napokon és idõpontban. A foglalkozásokat és azok programjait a
szakkörök szervezik.

Pénztár és könyvtár minden szerdán 15 és 16 óra között a Civil Házban.
Figyelem! Minden kedden 9 órakor torna a kultúrházban Varga

Mária gyógytornásszal!
Elnökség



„Csopak, mert szeretem.”
A világ legma-

gasabban fekvõ

hajózható tava, a

Titicaca tó irányá-

ból buszoztunk az

inkák egykori fõ-

városa, Cuzco felé,

amit a mai lakói

Peru „régészeti fõ-

városa” néven em-

legetnek. Mindez

az Andok hatalmas

hegyei között van,

európai szem (és

tüdõ) számára szé-

dítõ magasságok-

ban. A kép hátteré-

ben lévõ hegygerinc magassága több mint 5000 méter, de a helyszín, ahol a színpompás he-

lyi viseletben mosolygó helybéli indián néni meg alpakája mellett állok, az is jóval 4000 m

feletti.

„Véletlenül” a kezemben volt településünk jelmondata.

A másik képen Machu Picchu, inka romváros látható.

Chikán András

15Események

HIRDETMÉNY
A téli rezsicsökkentés végrehajtását követõen szükségessé

váló további intézkedésekrõl szóló 1364/2018. (VII. 27.) Korm.
határozat végrehajtásához

A 1364/2018. (VII. 27.) Korm. határozat alapján háztartásonként
egy darab, a jelen eljárásrend 1. melléklete szerinti igénybejelentés
nyújtható be az érintett helyi önkormányzatnál, legkésõbb 2018.
október 15. napjáig, amely határidõ elmulasztása jogvesztõ. Az
igénybejelentõ nyilatkozaton rögzíteni szükséges az igényelt fû-
tõanyag fajtáját, amely késõbb nem módosítható. Az igénylõ
személynek az adott háztartás a bejelentett lakhelye, vagy a beje-
lentett tartózkodási helye.

Nem felel meg a feltételeknek az a háztartás, amely a téli rezsi-
csökkentés korábbi intézkedéseiben már részesült, azaz az egyete-
mes szolgáltatást igénybe vevõ lakossági földgázfogyasztók részére
biztosított téli rezsicsökkentésrõl szóló 37/2018. (III.8.) Korm. ren-
delet szerinti fogyasztásnövekedés finanszírozását segítõ juttatás-
ban részesült lakossági fogyasztó vagy fogyasztói közösség, illetve
a fûtési célú távhõszolgáltatást igénybe vevõ lakossági felhasználók
részére biztosított téli rezsicsökkentésrõl szóló 39/2018. (III.12.)
Korm. rendelet szerinti, a téli fogyasztási idõszakban bekövetkezõ
fogyasztásnövekedés finanszírozását segítõ árkompenzáció jóvá-
írásban részesült, távhõszolgáltatást igénybe vevõ lakossági fo-
gyasztó. A kizárólag elektromos fûtési móddal rendelkezõ háztar-
tások nem jogosultak az igénybejelentésre.

Ambrus Tibor
polgármester

Az igénybejelentõ lap Csopak Község Önkormányzatánál (Csopak,
Petõfi Sándor utca 2.) személyesen vehetõ át, illetve az alábbi link-
re történõ kattintással is elérhetõ.
https://csopak.hu/hu/content/rezsicsokkentes-vezetekes-gaz-vagy-
tavfutestol-eltero-futoanyagot-felhasznalonak
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